MMATEMH[CA

Multiplicacao por 11 (e multiplos)
e  Multiplicagdo Instantanea por 11

Para multiplicar qualquer nimero de dois algarismos por 11
basta adicionar os dois algarismos e colocar a resposta entre
os algarismos da dezena e unidade. Vejamos o caso

72x11

Para resolver esse produto, basta adicionar os algarismos
7+2=9,ecolocaro 9 entreo 7 e 2. Eis a resposta: 792.
Simples, ndo? Tente agora resolver os produtos abaixo!

23x11=
52x11=
81x11=
36x11=
87x11=

Obviamente, o resultado da multiplicagdo 87 x11 ndo pode
ser 8157, uma vez que o resultado deve ser apenas um

pouco superior a 87x10=2870.

Nesse caso, o 15 representa a quantidade de dezenase o 1
deve ser adicionado ao 8. Assim, 87x11=957, o que pode
ser visualizado da seguinte forma:

Teste agora com os valores abaixo!

75x11=
49x11=
93x11=
86x11=
123x11=

Ficou confuso no Ultimo? Veja como a ldgica é parecida:

1+l

f25x14=4353%
73

Mas por que esse método sempre funciona? Para entender
melhor o porqué de sempre funcionar, basta visualizar o
método convencional de multiplicacdo por 11:
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Para finalizar, resolva as multiplicacdes abaixo!

725x11=
419x11=
923x11=
13234 x11=
243x22 =

e  Multiplicagdo Quase Instantanea por 22, 33, 44...

Agora que vocé aprendeu um método para multiplicar
instantaneamente por 11, podemos combind-lo com a
multiplicacdo por fatoracdo para que possamos resolver
quase instantaneamente qualquer produto por multiplos de
11. Veja:

36x22=72x11=79 2

2x11  36x2 7+2
Resolva agora as multiplicagdes abaixo!

75x22 =
49x33 =
31x66 =
86x77 =
123x99 =

Vocé Sabia?!?

J& que estamos falando do 11, vocé sabia que cada linha do
tridangulo de Pascal pode ser utilizadada para calcular
poténcias de 117 E simples, vejal!!

0
N=94 — A

91
4']:44—>-4

442: 121 — 4
W= A4231— 4
i = 14601 4
i = 161051 4
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Multiplicacao Cruzada (Criss-Cross)

Um método mais geral associado a matematica védica é o
método criss-cross (produtos cruzados). Para ilustra-lo,
comecemos calculando o produto 23x12.

A lbgica do método criss-cross pode ser ilustrada da maneira
abaixo: o 1° algarismo representa o algarismo das centenas,
0 2° o das dezenas e 0 3° o das unidades:

. X ol
fllgausme ol *Algausme 32 Mgavsme

Vejamos outro exemplo, no qual é necessério carregar
unidades de uma casa a outra: 41x32.

4 A

3 2

{271 2

S N N2

4x3 4x2 x4
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No caso acima, como o resultado do algarismo das dezenas
foi igual a 11, o que equivale a 1 centena e 1 dezena.
Adiciona-se entdo 1 centena as 12 centenas pré-existentes,
totalizando 13 centenas. Por sua vez, 13 centenas
equivalem a 1 milhar e 3 centenas. Resultado: 1312.

Note que apesar de ter sido denominado neste material
como um método de célculo mental, ndo é necessario que
todo o processo seja feito mentalmente! O que deve ser feito
mentalmente sdo apenas as multiplicagdes cruzadas e
adicbes, anotando os resultados e realizando as
“transferéncias” entre unidades, dezenas, centenas etc.

Tente resolver as multiplicagdes abaixo usando o método!

13x22=
17x61=
23x47 =

58 x77 =
89x21=
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Esse método pode parecer “inGtil" para multiplicacbes de
dois algarismos, mas vejamos uma extensao para o caso de
multiplicacdes de nimeros com trés algarismos. Nesse caso,
o método funciona da seguinte maneira:

.. X, 2K

'fiﬂgousm & ol Evi!'aﬂ'usms 3 f.ﬂg,ausm&
CX ]
dlfﬂl}mims 5 f,ﬂgwsma

Tente resolver 137x214 antes de olhar o resultado abaixo.

Uma pergunta que pode surgir neste ponto: é possivel
utilizar esse método, por exemplo, para uma multiplicacdo de
um numero com trés algarismos por um numero com dois
algarismos? A resposta é sim, e a saida é simples:

5
3

= 4 £ 5 %

)
g
2,_‘8/

x4

J& consegue imaginar como fica o produto de dois nimeros
com quatro algarismos, né?

ooy Xi0 2K =K
fllgousme L 2Mgavme 5 Mgousme 4 Mgousms
. A
4 sme GSAL@GM‘S‘HB q'fﬂl}m,isme

Como exemplo, tomemos 1362x2174 .

1 %6 2
x 2 4 F 4
2 F 22 %5 5 %8 §

= 2986 0.9 8 8

Tente agora resolver as seguintes multiplicacdes abaixo!

117x632 =
215x818 =

1126x163 =
4127x7113 =




